

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація : улица
Чарненського ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
зокреме жадані і за вло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незачептані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасаж Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції :
на цілий рік К 4-80
на шість місяців „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно „ „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою :
на цілий рік К 10-80
на шість місяців „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно „ „ —90
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

Справи парламентарні — Положене на Угорщині. — З Росії. — Мир і війна. — Вірменський заговор. — З Крети.

„Narod. Listy“ довідують ся з достовірного жерела, що Рада державна збере ся межі 23 а 26 с. м., але сесія буде коротка, бо потягне ся лиш дві неділі. Правительство предложит палаті послів бюджет на 1906 р., провізорію бюджетову на першій піврік і проект закона, надаючого правительству право до видаваня квоти на спільні видатки, але на ухваленє сего послідного предложеня правительство не буде напірати, лиш згодит ся на відложено єго до зимової сесії, котра розпочне ся під кінець на-
долиста. Около 10 жовтня зберуть ся сойми краєві на 6-ведільну сесію.

Угорській кризі все ще не видно кінця, але в послідних днях розійшла ся чутка о якімсь компромісі і доси не втікає. Говорять іменно, що мають тати на певно розпочати ся нові переговори угодові з опозицією. Кажуть, що Кошут в послідній своїй бесіді натякнув на то, що коаліція готова на компроміс з Ко-

роною, лиш хоче, щоби бодай зроблено початок для якогось значіння мадярської мови в армії.

Против мадярської команди в армії виступили тепер по Хорватах і Словаках також і Румуни. Румунський посол Сіріану виступив в своїй бесіді на вічу в Кіш-Бі дуже остро против мадярської коаліції, а особливо против Кошута, котрі жадаючи мадярської команди, хотять обмежити права корони. Таким самим правом — казав Сіріану — могли би й Румуни жадати румунської команди. Дня 17 с. м. має відбутися в Сибірі (Германштадті) віче, на котрім Румуни ухвалять адресу до короля, увіряючи єго о їх вірности і взиваючи до опору против коаліції. Румуни домагають ся заведеня дволітної еслужби у войску, розширеня права виборчого на кожного 21-літнього горожанина і протестують против змагань коаліції, котра хоче всіх примусом мадяричити.

На Кавказі настала справдешна анархія. Всі народности а головно Вірмени і Татари станули до борби против себе, одні других убивають а власти і войско очевидно не можуть чи не уміють дати собі ради з тою анархією, коли аж релігійними процесіями старають ся успокоити людей. Найбільші розрухи проявили ся в Баку і Шуши та охрестности сего міста. В Баку прийшло було оногди до

борби з войском і стрільба з обох сторін тривала майже цілий день. Особливо сильна була стрілянина у фабриках нафти в Балаханах, де й вибух великий огонь. Так зване Чорне місто погоріло. Войско поступало досить енергійно, коли після урядового звіту в трох днях розрухів застрілено 52 людей а в двоє тільки зранено. Губернатор, радні міста і духовенство пішли з процесією через місто і так успокоили трохи людей, але опісля коли якийсь дим зачав горіти, розрухи вибухли на ново. Вірмени і Татари стріляли взаїно до себе. Наконєць другою процесією удало ся завести спокій в місті. З охрестности Тифліса, з Баку, з Єлизаветполя, хто лиш може втікає, бо Татари рабують і убивають.

Як доносять з Петербурга, заносить ся в цілій Росії на велику реформу шкільництва. Університети мають одержати автономію, а середні школи мають бути основно зреформовані. Після „Нов. Взем.“ проектує міністерство просвіти завести три типи 6-класових шкіл середних : з двома старинними мовами, з одною і без старинних мов. Зі всіх тих шкіл можна буде вступати до висших заведень наукових. Теперішня класа приготавлиюча і дві перші будуть творити окремих тип школи підготовляючої до шкіл середних.

Адмірал Небогатов і капітани, що були

В ТЮРМІ.

I.

Карпо Іванович Букойомов.

З російського — Максима Горького.

Крізь мутні шибі вікна паде сонішний промінь до мрачної тюремної келії, взирає ся в брудний поміст. На лаві лежить Букойомов, лице має обернене до гори, приглядає ся, як в золотім блиску сонця поволи підноситься пил, як мухи ліниво з місця на місце перелітають — гадкою гонить може ластівки, що шниряють в голубім просторі.

При старці сидять прикучнущи Махин і Шишов і мовчки грають в варцаби, уліплені з чорного хліба ; при вікні сидять Кулявий, латає сорочку і цівогосом співає.

До такту одностайної пісочки ударяє деревляною ногою.

— Не умієш грати, Махин! — згірдно відзиває ся Букойомов. — Шишов! виходи на ліво!

— Знаю — відповідає Шишов охриплим голосом.

Не зважаючи на них Кулявий співає дальше свою пісочку.

— Тьфу! — сплював Букойомов негерцеливо.

Докучив єму спів, вертить в ушах мов скрегіт пили.

Старець нерадо обертає ся до Кулявого

і мовчки глядить єму в бліде, отверте округлаве лице. Навелика темна борода і довгий волос роблять Кулявого подібним до молодого духовного. Єго чорні очі глядять спокійно, говорить мало і ніколи майже не сьміє ся. Засланний в Сибір за підпалене, три рази потайки вертав до Росії. В часі другої своєї утечі дійшов до Перму, там дістав місце зеліничого сторожа, жив спокійно більше як шість років. Одної ночі на стації прийшли злодії, побили єго, лежав довго оmlілий і відморозив ноги. В шпиталі пізнали єго ; приправлено єму замість відтятої ноги — деревляну і заславо знов. Третій раз пробовав утікати — зловаєно єго в Калузі.

Богато світа перейшов той чоловік, богаго певне бачив і чув, однако не найшов на землі пісочки, котра припала-б єму більше до сердца, як та одностайна співанка :

„Покинула-б я єго,
Та де пайду другого“.

Від єго дрібної, стрункої стати віє завзятий упір, в очах застив дивний блиск. Букойомов очивидячки стратив охоту сварні з Кулявим ; він поволи відвертає ся, вліпив очі в стелю і тихо підить крізь зуби :

— Проклята нудьга!

Низький, широкоплечий, рум'яний Махин зморщив чоло, прикусив долішню губу, не відриває очий від варцабів, острым, нервовим рухом руки посуває мовчки галушки хліба по квадратах, нарисованих на лаві. Шишов — осторожний грач — довго надумує ся перед кожним посуненем, тре лисину, підно-

сить рижі брови, коли посує, сапає з полешину і поважно глядить рижу, розторгану бороду. Він дуже товстий і округлий, має набрязкле червоне лице.

— Оба не умієте грати! — каже Букойомов і поволи курить папіроску.

Кулявий все ще співає.

— А той заєдно скавулить, як голодний пес на припоні! — зморщивши сиві брови, каже неохотно Букойомов.

Ніхто єму не відповідає.

В коридорі гамір ріжних голосів... чим раз ближше і ближше. То найстарший зміж арештантів роздає милостиню, яку милосердні особи складають для вязнів : колачі, обарінки яйця.

Хтось клене тонким голосом, хтось чи-слить.

— Пара, дві, три...

— Куди єунеш лабу? Мало тобі, скотино?

— Бий єго — радить хтось грубим басом.

Букойомов заєдно курить, очі має встромлені в кінець папіроски, лице єго остре мов виговане з заліза, темне і неподвижне. Синяві хмарки диму блукають по єго сивій бороді, повзають в гору по чолі, зливають ся з сивим волосем ; подібний в тій хвили до великого відломка скали. Давно минуло єму пятьдесят літ, але доси має всі зуби, волос густий, рухи скорі, голоє як дзвін. Якоесь складно носить свою сїру одіж, кайдани єму не заваджають, гордить ся навіть зручностю, з якою уміє їх двигати. Коли іде, брязчать не дуже голосно,

командантами панцирників „Імператор Николай І.“, „Адмірал Сенявін“ і „Ген.-адмірал Апраксін“, на основі царського указу і постанов карного закону для моринарки утратили свою рангу службову і відправлені зі служби. На звіт, подаючим цареві до відомости, що згадані три панцирники і панцирник „Орел“ піддалися неприятели, написав цар приказ, що всі інші офіцери тих кораблів, скоро вернуть до Росії, мають бути поставлені перед суд. Що до команданта корабля „Орел“, виконане приказу має бути здержане аж до часу, коли настане докладний звіт о тім, серед яких обставин відобрав він команду від тяжко раненого команданта. — Кажуть, що адмірал Небогатов старався прийняти підданство японське, але йому відповіли, що такого офіцера волять мати у свого ворога, як підданого у себе.

Підписане договору мирного відбуло ся серед глибокої мовчанки. Перший підписав Вітте, відтак Комура. Опісля подав Вітте через свій руку бар. Комури а бар. Розен в імені Віттого подякував Японцям, котрі своїм поступованем дали доказ, що суть справжніми джентльменами, і висказав надію, що оба народи сполучить тепер тісна щира дружба. В подібний спосіб відповів бар. Комура а відтак всі разом підняли оклик в честь місада і царя, Росиян та Японців. — Мимо заключення мира війна все ще веде ся аж до 4 с. м. а ген. Ліневич доносить під датою 5 с. м., що Японці дня 4 с. м. хотіли посунути ся вздовж манджурського гостинця на північ, але Росияни їх сперли, а дня 3 с. м. мимо опору Росиян заняли в північній Корей стороні коло Уанзан.

З Атин доносять про викрите вірменсь-

кого заговору, котрого цілю мало бути викликати інтервенцію держав в користь Вірмен. До викриття довело знайдене в якійсь вірменській церкві чотирох кошів з малими бомбами. Там знайдено також склад печольних машин, карабіни і важні папери. Арештовано багато осіб.

Більшість кретиїєких послів вислала до Атин письмо, в котрім просить, щоби грецьке правительство старало ся о переведенне слідуєчої програми: Скликане народних зборів; скликане теперішньої палати послів, щоби она скасувала право князя-старшого комісаря іменованя бурмістрів і завела знову свободу преси; відкликане княжого секретаря Пападіямантопульоса та княжого ад'ютанта Лебессіса.

Н О В И Н К И.

Львів дня 7 вересня 1905.

— **Віпресовь.** Митрополит Андрей Шеншицький повернувся передвчера вечером до Львова.

— **Випис** на львівський університет розпочнуть ся дня 23 с. м. і будуть тривати до дня 8 жовтня.

— **З ютаріальних кругів.** П. Управитель міністерства судівництва переніс нотарів Людвика Пйонткевича з Підволочиск до Гусятина, а Тому Фогля з Луки до Підволочиск.

— **Фреквенція** в австрійських університетах. В минулїм лїтїм півроці було записаних на університети: у Відні 6134 студентів, у Львові 2619, в Кракові 1883, в Градці 1614, в Празі на чеській 1419, німецькій 1314, в Ієсбруці 918, в Чернівцях 638.

— **Красьва школа** лісного господарства у Львові образує на самостійних лісничих теоретич-

но і практично. Ті, що єї скінчили, мають право до одпорічної військової служби, і піддати ся іспитови в Намістництві на самостійних лісних господарів. Наука триває три роки. Курс починає ся 1 жовтня, кінчить ся 1 липня. Високе виносить 4 К, піврічна шкільна оплата 10 К. Удержане ученика виносить пересічно 60 К на місяць. Можна дістати стипендії і підмоги вже по першїм курсї до висоти 400 К. Услівя прийняті: скінченїї 17-ий рік житя, свідомство здоровля, один рік лісової практики, укінчена щоби найменше IV' класа гімназїї або реальної школи і зложено ветуїного іспиту. При тім іспитї вимагає ся основного знаня з математики, фізики, зоологїї, ботанїки, мінералогїї, географїї, польської стилїстики. Ученики з укінченою VII кл. середних шкіль вільні від ветуїного іспиту, а з іспитом зрілості приймають ся на другий рік. Близші інформації дає Дирекція лісової школи у Львові, ул. св. Марка ч 1.

— **Відкликане маневрів** з причини холери. З Перемишля доносять, що кінцеві маневри в тамошнім корпусї, котрі розпочали ся в понедїлок рано і мали погравати до пятниці, відкликано. Передвчера наступив відклик і вчера мала ціла залага вернути до Перемишля. Причиною відкликаня маневрів є осорожність перед холерою, що проявила ся, як звісно, в повітах, сумежних з територією, де мали відбути ся маневри.

— **Жертва затьмїня сонця.** З Лівку доносять: В місї Вельє придивляла ся минулої середи магазинерка тамошнього театру, Марія Етгінгер, довгий час затьмїню сонця крізь театральний дальновид. Однак то приглядає мало сумні наслідки: небавом почорвенїли женчинї очі, відтак почула она сильний біль голови, а в кінці упала она неспритомна на землю і вечером закінчила житє. Як відтак єтверджено, причиною тої наглої смерти був удар мозку, викликаний надмірним напруженем зору.

— **Крадіж.** Як доносять з Коломиї, обкрадено там прокуратора державного. Злодії вломили ся вікном до хати і украли золотий циліндровий годинник з монограмом К. К., золотий ланцюжок з компасом, золоту брошку з 2 емалїваними фо-

сухо і легко. Він поважний, любить чистоту і порядок, взагалї робить вразїне хорошого старця; знає о тім і поводить з достоїнством.

Після єго власних слів, перший раз засуджено єго на каторгу, коли мав двацять шість лїт, за подвійне убийство і рабунок. Утік з дороги і цілі три роки займав ся розбоем; зловлений, був засуджений на дожиттєні тяжкі роботи на Сахалїні. По девятьох лїтах утік знов і знов займав ся „своїм промислом“ майже пять лїт. Зловили єго, але в Сибїрі змінив назвище, рік пережив в тобольській губернїї, вернув відтак до Росії, а ось тепер, довершивши цілого ряду нових убийств і рабунків, вертає знов на Сахалїн, де єго дожидала тяжка вязниця і кнут...

Голосом старшого обергає ся до кулявого: — Іди по нашу пайку милостинї.

Кулявий поглянув на него, відложив сорочку, їде до дверей, глухо стукаючи деревляною ногою.

— Виграв! — ликуючи скрикує Шишов і затирає цухкі руки, порослі рижим волосем. Махин усміхає ся квасно, згортає осторожно варцаби і високим тепором, котрий дивно відбиває від єго спільної статї, каже до Шишова:

— Бо ти довго надумуєш єя... я граю, аби грати...

— Дурак — коротко рїшає Букойомов — кара Божа жити з такими, один має деревляну ногу, другий — годову.

Шишов сьміє ся, товсте черево єго трясє ся, жмурить очі як кіт, кайдани брязчать на єго коротких ногах, цілий укритий потом, немов би розпливав ся в задусї тюремної келїї.

Букойомов гасить осторожно напіроску, глядить на Шишова і свої вузкі уста складає до згїрдного усміху.

— Здохнеш — каже — товщем серце тобі запливе, нема для тебе ратунку, здохнеш, як жук в гною.

Шишов покїрно усміхає ся, бере з рук Кулявого колач, оглядає єго з усіх сторін, солодко прижмурює очі, отвиряє уста, з поза котрих видніє ряд дрібних, білих зубів як у щукака.

— Зажди! — каже Букойомов — а вже тобі не вільно жерти.

— Як? А то чому? — боронить ся Шишов.

— Бо здохнеш; тобі треба голодувати... дурню один... Обріє салом як скупар грїшми, тепер єму дух зазирає...

Шишов моргає очима, глядить на колач, відтак повзає до кута і поволи жує.

„Гей гарне море, Байкал широкий, Гей корабель мій — бочка смолена...“

спїває Махин, стоячи при вікні...

— Не бачив, а хвалиш — замічує Букойомов.

Кулявий мовчки відсуває Махина від вікна, сїдає на попереднім місци і дальше латає сорочку.

Букойомов оглядає всіх по черзі, спустив голову і нажив брови. Одностайно снує ся пісонька, шелестять нитки. Шишов, забувши на все, голосно цямкає. Старець впив ся в него очима; Шишов перестає їсти і не замикаючи уст, з кусником колача в губі сидить непорушно.

Букойомов сьміє ся. Дивний сьміх єго, немов би в горло старця насипано відложків скла.

— Крамар, худоба ризка — повідає глумлячись — і поєлопок твій плагавий, крамарський... Купив дівчину — напів дитяну, як вівцю купив і задусив як вівцю... худоба!

Шишов зітхає, не перестаючи їсти. Махин вибухає веселим, молодечим сьміхом. Кулявий не зважаючи на нічо, шнє.

— Жию я тут з вами — говорить старець дальше — як козел в стадї овець... обридди ви менї, навкучились як більмо на очах. Два тиждї тут сиджу, а яка нудьга...

— Оповідж нам децо, Карпе Івановичу! — просить Махин і сїдає побіж него на лавці.

— Осє хоч би Кулявий — говорить дальше Букойомов, не звертаючи уваги на молодця — все одно твердить: всі люди після Євангелїя... А вже признай: хоч би ті два — то люди? Або я до них подібний? Цїлком неподібний і ти також не подібний, хоч ти без ноги, але ти маєш характер... маєш волю. Тобі велить жити в Сибїрі, а ти не хочеш, утіка-

єш — і добре робиш. На одній нозї утік — славно! А осє Махин — хто він? На лихо потрібний такий? Зарїзав товстого шинкаря, кровію облив ся цілий, наймив фіру і їде... Куди? По що? Відтак трує єго напав... Раз, два! Фірмана по горлі ножем...

— Я не зі страху — боронить ся засоромлений Махин.

— Ну, отже длячого?

— Бо він заєдно оглядає ся — говорить голосом виновника Махин — їде, їде і оглядає єя... отже я єго...

— Худоба! — спокійно рїшає Букойомов і крутить папіроса.

— Перед усім треба знати діло... Коли тобі лучить ся зарїзати товстого, на такий випадок треба роздіти ся до нага, у товстого звичайно багато крови, приєне, осє і доказ для суду. Нагий — хоч закровавиш єя — витри єя вогкою стиркою — і ти чистий перед людьми...

— А перед Богом? — тихо замічує Кулявий.

Навіть не дрогнув, голови не відвернув в єго голосї не чути ні докору ні цікавості.

— Що там? — питає по хвили Букойомов.

— Нічого, кажу лише: як перед Богом? — повтаряє Кулявий, не перестаючи шити.

Старець приглядає єму, крутить носом і говорить голосом старшого:

— Помиляєш ся, люди рїжні суть... одному кайдани ноги лиш сцугають, а душу освободять, у другого душа немов би закована в залїзо... але то треба розуміти!...

— Карпе Івановичу? — питає тихо Махин, а в голосї єго звучить велика укрита цікавість.

— Ну?

— Кілько ти людей убив?

— Чи багато?

Сильна долоня старця упала на плечі Махина, єго пальці сильні і гнучкі, як сталеві пружини; він бубнить ними по твердїм тїлі молодця і каже:

— Богато. А кілько... не памятаю... І по що тобі то знати?

— Так, от для цікавості — толкує єя Махин, усміхаючись глупковато.

тографіями і багато жіночого убрання. Заряджено поліційне слідство. Остерігає ся перед купном тих річій.

— **Незвичайний випадок.** Дня 30 серпня зірвав ся на ул. Паньській в Чернівцях страшний вітер, вибив в мешканю під ч. 12 шибу, якої великий кусник упав на перехолячу жінку і задав їй тяжку 2 цтм. глибоку а 5 цтм. довгу рану. Візвана телефонічно стация ратункова осмогрила ранену і відставила єї до дому, де буде мусіла лежати 14 до 20 днів.

— **Грізний пожеар.** В Адриянополи, місті положенім в європейській Туреччині вибух оногди огонь, котрого жертвою упало 1200 домів, багато церков і шкіл. Пожеар лютів ся в дільниці, де мешкають убогі Греки, Вірмени і жида.

— **Смерть від грому.** В Білім лісі, присілку Турипки, жовківського повіта, ударив семи днями в ночи грім в дім селянина Франца Шульца, убив сплячу 13-літню дочку его Емлію і запалив дім, котрий цілком згорів.

— **Нещастна пригода на ловах.** В селі Климківці в часі полювання на дику качку на тамошнім ставі, застрілив семи днями случайно окружний лікар др. Вілецький з Рима нова 15-літнього хлопця з Лядна, Михайла Пельчара, котрий супроводячи его лодкою, веслував.

— **Помер о. Лев Финалович,** гр.-кат. парох в Молодинці, ходорівського деканата, дня 6 с. м. в 48-ім році життя, а 20-ім сьвищенства. Похорон відбуде ся в суботу в Ляховичах зарічних, журавельського деканата.

— **Конкурс** для прийняття до духовної семинарії у Львові оповістила перемиска консистория. Кандидати духовного стану, наміряючі убігати ся о прийняте до духовної семинарії у Львові, мають до дня 14 н. ст. вересня с. р. включно, подання свої посередством Всч. деканальних Урядів предложити Еписк. Консисторії. Подання мають бути заосмотрені в слідуєчі належито остемпльовані сьвідоцтва: 1. Метрика хрещеня і миропомазаня. 2. Сьвідоцтва всіх півротчий шкіл народних і гімна-

зьяльних та сьвідоцтво зрілости; на случай, коли би кандидат мав доповнити іспит зрілости, може сьвідоцтво зрілости пізнійше лично предложити. 3. Сьвідоцтво здоровля видане лікарем повітовим або семинарским з потвердженням, що кандидат фізично здібний до духовного стану. 4. Посьвідчене від ц. к. Староства, що убігатель не належить до звязи військової, або ему прислугує право освободження. 5. Сьвідоцтво моральности. 6. Сьвідоцтво убожества потвержене дотичним ц. к. Староством. Дня 25 н. ст. вересня с. р. по вислуханю сьв. Літургії о 8 годні в катедральнім храмі, мають кандидати явити ся в великій салі духовної Семинарії о год. 9 до іспиту. — Для прийняття до папської Колегії для Русинів в Римі: Кандидати духовного стану наміряючі убігати ся о прийняте на одно опороженне місце до Папської Колегії для Русинів в Римі, мають до дня 15 н. ст. вересня внести посередством Всч. дек. урядів подання до Еп. Консисторії. Прошеня мають бути заосмотрені в слідуєчі належито остемпльовані сьвідоцтва: 1) Метрика хрещеня і миропомазаня; 2) сьвідоцтво шкіл народних і гімназьяльних, евентуально сьвідоцтво зрілости; 3) сьвідоцтво здоровля, видане від ц. к. повітового лікаря з потвердженням, що кандидат фізично здібний до духовного стану; 4) посьвідчене від ц. к. Староства, що кандидат не належить до військової звязи; 5) сьвідоцтво моральности; 6) сьвідоцтво убожества, затвержене дотичним ц. к. Староством. Дня 25 н. ст. вересня с. р. рано по вислуханю сьв. Літургії в катедральнім Храмі, мають кандидати о 9 годні явити ся в канцелярії Еп. Консисторії.

Телеграми.

Стегна 7 вересня. Є. Вел. Цісар вліхав нині о 7 год. рано на поле маневрів.

Старець відтрутив его з легка.
— Ах ти!... щеня...
— А лица памятаєш? — питає несподівано Кулявий.
— Які лица?
— Ну тих, що їх поубивав.
— І лиця не памятаю... атже то найчастійше діє ся в ночи... — спокійно відповідає старий.

— А я таки не вірю... не вірю, що ти людий убивав... — киваючи головою, тихо заявляє безногий.

Букойомов сьміє ся глухо.
— Коби так суді і прокуратор не вірили, то добре було би, а що ти не віриш, мала для мене потіха. Однак як гадаєш, за що до лиха ношу візе майже п'ятнадцять літ тоті кайдани?

В коридори крик, сьміх і свист; то приведено партію малолітніх переступників.

— Тихо, чортенята! — чути голос сторожа.

Стукнули двері, заскреготав замок, гамір молодих голосів трохи притих.

— І ти не мав милосердя убивати людий? — несподівано питає Шипов.

Він все сидить в куті, витягає шию, а его дрібні очи, зарослі товщем, боязливо мигають.

— Милосердя? Скажи мені котрий, де то милосердя на сьвіті? — спокійно відповідає Букойомов.

— І то правда! — тихо притакнув безногий.

— Дармо виїдши з своїм милосердием... брешеш як пес... —

— Отже милосердя нема? — питає Махин і водить по черзі очима по присутніх.

— Напримір милостиня — відзиває ся Шипов.

Кулявий нетерпеливо відкидає голову і з докором в голосі відповідає:

— Милостиня — не для тебе, а для Бога.

— Чого самі не можуть зжерти — тобі дають — притакує Букойомов.

З відділу малолітніх доносить ся спів, чути дзвінкий альт.

Сонішний промінь, червоनावий і дрозжачий, підніс ся тепер, завис в душінім воздуху келії, кінцем опирає ся в двері. Заєдно ліниво піднімає ся пил, мухи перелітають поволи з місця на місце. Дзвінкий альт ізза стіни рве ся з надміру чувства, співак не домавляє слів; чим раз скорше іде пісня, хлопці впадають всі хором.

— Тихо! — верещить дозорець і кулаком б'є в двері.

— Приємно говорить до тебе — обертаючи ся до Кулявого і глядячи щегинасту сиву бороду, каже Букойомов — ти бодай умієш слухати, а коли говориш — виходить три по три. Ти чоловік темний і брус крім того... дармо нашим і собі очи блахманиш. Гляди айше просто — в тім найбільша мудрість: просто глядіти! А ти плетеш... о людях... се те... о милосердію! По що мені до чорта то милосердя, коли его нігде нема... і не потреба... Послухай лише: я зараз тебе пересьвідчу...

Старець витягає зплаву руку і загинає один палець.

— Перше, памятаю, я ще був дитиною, з матерію бувало лежу на печі, она мені казку розказує; приходить отець... вхопив матір за волосє, мов кожух з печі скинув... бив єї, бив, аж змахав ся... Відтак каже: „Марш, вечерю давай, холеро!“... а тамта облита кровію на ногах устояти не може.

— За щож він так бив? — питає з задікавленем Махин.

— Одного разу, памятаю — оповідає дальше Букойомов, не звертаючи уваги на Махину — сил єму видко не стало, так єї скатував, сів на лавці і відпочиває... Мати приповзла до его ніг: „Убий, каже, коли в Бога віриш, убий від разу, не муч!“ — Він на те: „Зажди, душко, по що відразу?“ Я мав тоді пієть літ, а може — сім... на смерть єї замучив.

Махин прижмурих очи і любуючись епічно оповідає:

— Я мав брата, що бувало жінку бив... ледве костий не поломив. Вернув з войска, а у неї — дитина... то так єї збив...

(Конець буде).

Константинополь 7 вересня. Суд засудив на смерть Вартаїяна, убийника Вірменина Апикундяна.

Тифліс 7 вересня. Губернатор Єлисаветполя доносить, що Татари поубивали всіх жителів села Мінкенд.

Нормес 7 вересня. Барон Комура виїхав оногди до Бостону а російські делегати вчера перед полуднем до Нью-Йорку.

Петербург 7 вересня. З нагоди від'їзду шаха перського, відбуло ся в Петергофі велике сніданє. По сніданю шах попрощав ся з обома царицями а відтак в супроводі царя поїхав на дворець, де зібрали ся були на пращанє великі князі. Коли поїзд рушив, музика заграла перський імн.

Токіо 7 вересня. Вчерашні розрухи тревали до півночи. Дві особи убито, 500 зранено. Кілька урядів поліційних здемольовано. (Вість о некористнім для Японії мирі викликала формальну революцію. — *Ред.*)

Токіо 7 вересня. (Урядово). В північно-західній Корей прийшло дня 1 с. м. до кількох завязятих стичок з Росіянами, в котрих Японці побідили.


Берлін 7 вересня. Від дня 5 до 6 с. м. було 13 нових случаїв занедужаня на холеру, а 2 случаї смерти. Загалом занедужало досі 90, а померло 26 на холеру.

Курс львівський.

Дня 6-го вересня 1905.		Платять	Жадають
		К с	К с
I. Акції за штуку.			
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	555—	565—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	—	260—	
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси	580—	586—	
Акцій фабр. Липиньського в Сяноку.	—	320—	
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 5% преміов.	111-50	—	
Банку гіпот 4 1/2%	101-30	102—	
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	101-50	1 2-20	
4% листи застав. Банку краєв. .	99-80	100-50	
Листи застав. Тов. кред. 4%	99-80	—	
” ” 4% льос. в 41 1/2 літ.	99-80	—	
” ” 4% льос. в 56 літ.	99-70	100-40	
III. Обліги за 100 зр.			
Процінаційні гал.	99-80	100-50	
Обліги ком. Банку кр. 5% П. ем.	102-80	—	
” ” ” 4 1/2%	101-50	102-20	
Зеліз. льокаль. ” 4% по 200 кор.	99-50	100-20	
Позичка краєв. з 1873 р. по 6% .	—	—	
” ” 4% по 200 кор.	99-50	100-20	
” м. Львова 4% по 200 кор.	98-40	—	
IV. Льоси.			
Міста Кракова	90—	98—	
Австрійські черв. хреста	54-25	55-25	
Угорські черв. хреста	34-75	36-75	
Італійські черв. хр. 25 фр.	—	—	
Архік. Рудольфа 20 кор.	62—	66—	
Базиліка 10 кор.	25-95	27-95	
Joszif 4 кор.	8-25	9-50	
Сербські табакові 10 фр.	9-50	11—	
V. Монети.			
Дукат цісарський	11-24	11-40	
Рубель наперовий	2-50	2-53	
100 марок німецьких	117—	117-50	
Доляр американський	4-80	5—	

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

5 корон і більше
Денного зарібку 5 корон.
 Товариство машин трикотажних до роботи домашньої пошукує осіб так мужчин як і женщин до работ трикотаж на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука прагнотвляюча поспотріба. Віддалене не має впливу. Роботи продаємо.
 Товариство машин трикотажних до роботи домашньої
 Т.О.С. Г. ВІТТЕ і Сп. Прага, Цетерсцяц 7. I. — 469.



Інсератн
 приймає
Агенция
дневників
 Ст. Соколовского
 Львів, П а с а ж
 Гавсмана ч. 9.

Товариство взаїмного кредиту
„ДНІСТЕР“
 стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,
 Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладчиків податок рентовий від процентів; для оцадження коштів посланки можна присилати гроші чеками Щадниці почтової; вкладати може кождий, навіть і не члени; на жадане звертає ся вкладку кожного часу навіть без виповідження (за есконтом).

ПОЗИЧКИ уділяє „Дністер“ своїм членам на 6%; сплату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах 1/2-річних виносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотeki або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра“.

ЧЛЕНАМИ можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі“.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє межи членів яко дивіденди від уділів і на добродійні ціли. — Дотепер уділив „Дністер“ на церкви, бурси, школи і т. д. 31.738 К.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер“ з днем 31-го грудня 1904:

Вкладки	1,783.673 К	Позички уділені	1,616.402 К
Удїли членські	139.117 К	Цінні папери	123.627 К
Фонди резервоні	26.576 К	Льокації	169.456 К
		На рахунку бінж.	81.968 К

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Міколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,
 старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.